

РЕКОМЕНДАЦИИ МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Требования безопасности размещения пчелосемей в населенных пунктах

Порядок разведения и содержания пчёл в населённых пунктах регулируется Федеральным законом «О личных подсобных хозяйствах», на садовых участках – Федеральным законом «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», которые разрешают держать пчёл при соблюдении градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил и нормативов.

Размещение пасек и содержание пчел регулируется Ветеринарными правилами содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства, утвержденных приказом Минсельхоза России от 19.05.2016 года № 194.

Вышеперечисленные нормативные акты определяют требования по размещению и обустройству пасек, содержанию пчел, а также требования к осуществлению мероприятий по карантинированию пчел, обязательным профилактическим мероприятиям и диагностическим исследованиям пчел.

Согласно правилам и инструкциям территории стационарной пасеки огораживается, обсаживается плодовыми деревьями и ягодными кустарниками, на одной пасеке должно быть не более 150 пчелиных семей, расстояние между ульями должно быть не менее 3 - 3,5 метров, а между рядами ульев – не менее 10 метров. Пасеки, а также ульи с пчелами, вывезенными на медосбор, следует размещать на расстоянии не менее 100 метров от медицинских и образовательных организаций, детских учреждений, учреждений культуры, границ полосы отвода автомобильных дорог федерального значения, железных дорог, а также не менее 500 метров от предприятий кондитерской и химической промышленности.

Ульи с пчелами подлежат размещению на расстоянии не менее 3 метров от границ соседних земельных участков с направлением летков к середине участка пчеловода, или без ограничений по расстояниям, при условии отделения их от соседнего земельного участка глухим забором (или густым кустарником, или строением) высотой не менее двух метров. При содержании пчел в населенных пунктах их количество не должно превышать двух пчелосемей на 100 квадратных метров участка.

При содержании пчел в черте населенных пунктов запрещено применение технологических приемов и методов работы, вызывающих агрессивное поведение пчел.

Необходимые осмотры пчел должны проводиться в наиболее благоприятное время суток с учетом погодных условий и наименшим беспокойством для пчел.

Не допускать сильного беспокойства пчел при формировании отводков, пересадке семей, предупреждая об этом соседей, или проводить работы с пчелиными семьями на безопасном удалении от посторонних лиц.

Лица, допускаемые к ветеринарно-санитарным работам на пасеке, должны быть проинструктированы о мерах личной безопасности и правилах обращения с применяемыми лечебными и дезинфицирующими препаратами.

Проверяющая организация обязана предупредить пчеловода о проверке не менее, чем за пять календарных дней.

Лечебно-профилактические мероприятия пчелиных семей необходимо проводить единовременно во всех пчеловодческих хозяйствах.

На пасеках должны быть аптечки для оказания первой медицинской помощи с противоаллергическими (антигистаминными) препаратами, средствами для лечения анафилактического шока и краткую инструкцию по их применению.

Перевозка пчелиных семей.

Перевозка пчелиных семей, пчелиных маток и продуктов пчеловодства осуществляется при обязательном соблюдении требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных, при наличии ветеринарно-санитарного паспорта пасеки, ветеринарных сопроводительных документов, выданных в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Перевозка пчел в целях опыления осуществляется в соответствии с планом размещения пасек (кочевой картой) в случае ее принятия органом местного самоуправления.

Пчеловод, перевозящий улья на территории других органов местного самоуправления, должен получить:

- письменное согласие собственника или арендатора земельного участка, на котором будет размещена кочевая пасека;

- согласование соответствующего органа сельского хозяйства органов местного самоуправления, на территорию которого перевозится пасека с отметкой на плане размещения пасек.

Пчеловод обязан в течение трех дней прибытия на место размещения пасеки проинформировать соответствующий орган сельского хозяйства органа местного самоуправления.

Прицепы, платформы, павильоны и передвижные будки, оборудованные под кочевые пасеки, относятся к технологическому сельскохозяйственному оборудованию.

Перевозку пчел необходимо проводить в исправных и скрепленных ульях, исключая остановки в местах скопления людей.

При задержке уполномоченными органами транспортных средств, осуществляющих перевозку пчелиных семей, на срок более пятнадцати минут, лицам, перевозящим пчел и уполномоченным органам, необходимо для предотвращения гибели пчелиных семей от перегрева ульев и резкого повышения влажности воздуха в ульях, обеспечить перемещение пчелиных семей в близлежащее место, безопасное для временной разгрузки и размещения пчел.

Предотвращение отравления пчел пестицидами и агрохимикатами

Пчеловоды в соответствии с законодательством Российской Федерации имеют право на получение своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей природной среды, а также о ситуациях, представляющих опасность для пчел.

В целях охраны пчел и энтомофильных культур применение средств химизации в сельском и лесном хозяйствах осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами.

Физические или юридические лица в случае необходимости применения средств химизации для обработки энтомофильных культур, а также лесополос и лесных массивов обязаны оповестить не позднее, чем за пять дней до проведения обработок через средства массовой информации, органы местного самоуправления, глав поселковых и сельских поселений, пчеловодов имеющих пасеки находящиеся на расстоянии менее 5 километров от обрабатываемых сельскохозяйственных и лесных растений, персонально в письменной форме, путем телефонных звонков по предоставленным контактным телефонным номерам или иным оперативным способом, на основании документально подтвержденного плана размещения пасек и похозяйственных книг.

При этом указывается дата обработки энтомофильтральных культур, способ их обработки, уровень токсичности применяемых пестицидов и (или) агрохимикатов, сроке и зонах его применения и необходимости исключения вылета пчел ранее срока, согласно рекомендаций по применению конкретных препаратов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации.